Події 1917 року за матеріалами українських православних періодичних видань
Полтавські єпархіальні відомості. 1917. № 1.
С. 46. Участь духовенства в економічних земських установах та зміна його правового статусу
Священик Євген Ващенко говорить: «Найбільше зло – від надмірної світськості священика. Наразі священик посідає стільки різноманітних посад, що скоріше його можна назвати не церковним діячем, а громадським. Внаслідок різних циркулярів і пропозицій священик має службові обов’язки і в кредитних установах, і в сільсько-господарських, і в споживчих товариствах, і в статистичних бюро та ін. Служба на таких посадах поглинає всю увагу та час священика. Безпосередня його робота – пастирствo сталo другорядною cправою і виконується поспіхом, як говорять на льоту. А якщо ми старанні в громадських справах, то недбайливі до церковних».
Київські єпархіальні відомості. 1917. № 2. Ч. оф. 
С. 13-14. За рішенням Святійшого Синоду, що оголошено указом 12 грудня 1916 р. за № 15895 і надрукованому в «Церковних відомостях» Романовському комітету під заступництвом його імператорської величності дозволено провести в 1917 р. в усіх церквах Російської імперії до Великого Посту починаючи з суботи п’ятого тижня і закінчуючи літургією шостого тижня кружечний збір на користь дітей воїнів, полеглих на полі бою, із тим, щоб зібрані кошти були надіслані в духовну консисторію, а звідти в Петроград вище названому комітету, а половина зібраної суми була відправлена в розпорядження місцевих церковних організацій, створених для цієї мети.
За рішенням Святійшого Синоду, що оголошено указом від 13 грудня 1916 р. за № 15921, надрукованому в «Церковних відомостях», дозволено Петроградському Слов'янському благодійному товариству провести повсюдний збір пожертвувань в церквах імперії в неділю 5 лютого 1917 р. і напередодні цього дня і передати половину в Слов'янське благодійне товариство для надання допомоги пораненим і хворим воїнам Сербії і Чорногорії.
Київські єпархіальні відомості. 1917. № 2. Ч. неоф.
С. 13-17. Із слова, сказаного в Києво-Софійському соборі 25 грудня 1915 р.
Німецький раціоналізм із його негативним і богоборним вченням у філософії, літературі, політиці став причиною війни. Деїзм, пантеїзм, матеріалізм, марксизм і ніцшеанство – ось послідовний хід у розвитку раціоналізму, який увійшов у душу німецької раси разом з лютеранством. Під впливом цих вчень європейська культура та цивілізація більше і більше відхилялася від релігійно-християнського ідеалу, причому божественне і небесне замінювалося людським і земним, духовне й ідеальне – чуттєвим і матеріальним. У ХІХ ст. німецький раціоналізм досяг свого логічного завершення і переродився в найчистіший матеріалізм і атеїзм Фейєрбаха, Ніцше та ін. Ніцшеанство замість істинного Бога вигадало «надлюдину», якій все дозволено. У цій «надлюдині» німці побачили себе. Правда, німецька культура дала вражаючий успіх у галузі побутового влаштування життя і техніки. Виросли міста, заводи і фабрики. Розбагатіли люди. Але це не зробило людей людянішими. Німеччина готова була знищити інших, щоб домогтися своїх цілей. Але «гордим Бог противиться». Цю біблійну істину повинен пам'ятати кожен християнин, і ми глибоко віримо, що ця війна розтрощить їх гординю.
Високі якості російського воїна – це плоди богобоязливості і релігійності російської людини. Не сумніваємося, що переможе і принесе народам мир і радість не техніка, а людська душа, що надихається вірою в Бога. «Різдво Христове засіяло світові світлом розуму, і так хай поклоняться Христу всі народи». Протоієрей Г. Прозоров.
С. 17-22. Чи можна вважати війну проти ворога вбивством, що суперечить Божій заповіді «Не убий!»
Якщо за буквою, а не за духом, не за змістом, розуміти шосту заповідь Божу «Не убий!», тоді не можна було б убивати дикого звіра, ні шкідливу отруйну змію, ні комах, і не можна вживати тварин в їжу. Якби повна перемога над ворогом не була бажана для істинно віруючих християн, хіба слово Боже вказувало б, що цю перемогу на війні дає воїнам віра, бо були великі праведники, судді і царі ізраїльські, які «вірою перемагали царства». Отже, християнська війна за віру, царя, батьківщину хоча і супроводжується вбивством ворогів, але не противна заповіді Божій, не заборонена Богом. А сектанти нехай не розпускають брехливі проповіді, що потрібно любити ворогів, але охороняти батьківщину від ворогів теж потрібно. Християни! Не слухайте сектантів. Вони співають під німецьку дудку. Нехай спіткає гнів Божий і царський всіх супротивників війни. Протоієрей С. Потєхін.
Київські єпархіальні відомості. 1917. № 4 (22 січня). Ч. оф.
С. 129. Пропонується резолюцією імператорської величності від 11 січня за № 76 настоятелям церков і монастирів провести в майбутню поминальну суботу 4 лютого збір пожертвувань на користь Всеросійського товариства пам'яті воїнів російської армії.
Полтавські єпархіальні відомості. 1917. № 5 (15 лютого). Ч. неоф.
С. 339-348. Відгуки духовенства Полтавської єпархії на питання про парафіяльну реформу 
С. 431. Найголовнішою перешкодою до благоустрою парафіяльного життя все духовенство одностайно вважає існуючий зараз спосіб матеріального забезпечення духовенства, що є джерелом постійних непорозумінь між пастирями і прихожанами та вбиває довіру мирян до всіх починань духовенства. Необхідно замінити нинішній спосіб забезпечення духовенства призначенням йому певної достатньої платні з коштів державної скарбниці або з будь-яких інших джерел зі збереженням за духовенством і існуючого земельного забезпечення.
Київські єпархіальні відомості. 1917. № 9 (26 лютого). Ч. оф.
С. 52-53. Братству в ім'я цариці небесної, що опікується дітьми ідіотами і епілептиками під заступництвом государині імператриці Олександри Федорівни надано право здійснювати церковний збір у всіх церквах Росії на утримання установ братства на всіх богослужіннях на Хрестопоклонному тижні Великого Посту з вечора суботи 4 березня до 11 березня. 

С. 78. З єпархіальної хроніки.
Архіпастирське служіння. 19 лютого в тиждень православ'я в Києво-Софійському кафедральному соборі божественну літургію здійснював преосвященний Василь, єпископ Канівський, у співслужінні соборного причту. У здійсненні молебня, на якому була проголошена «анафема» єретикам, брали участь всі преосвященні вікарії і міське духовенство.
Київські єпархіальні відомості. 1917. № 10 (5 березня). Ч. оф.
С. 60-62. Рескрипт її імператорської величності великої княжни Єлизавети Федорівни даний 25 січня за № 1 на ім'я його високопреосвященства.
Високопреосвященнейшій владика! Висловлюю подяку за тарілочний збір у Вербну Неділю в минулому році. Протягом 35 років стоячи на сторожі російської справи в Святій Землі Ми всіляко прагнемо забезпечити їй після укладення миру почесне положення, близьке моєму серцю. Палестинське товариство усвідомлює, що успішне досягнення благих цілей може бути здійснено тільки за одностайної підтримки всього православного російського народу. Сподіваємося, що в найближчий тиждень цього року не дивлячись на всі труднощі сучасного життя, віруючі в храмах з готовністю нададуть свій трудовий внесок на відбудову після ворожого захоплення російських храмів, подвір'їв, лікарень і шкіл в Єрусалимі, Назареті, Віфлеємі та інших місцях Святої Землі. Я знову звертаюся до Вас владико з проханням дозволити вербний збір.
Православні християни!
Свята Земля і Живоносний Гроб Господній дорогі серцю богоносного російського народу, за несповідимим промислом Божим все ще знаходяться в полоні нечестивих агарян та забувших Бога і святу його правду німців. Христоненависні вороги православної церкви піддали святотатству образи храмів Божих і силою захопили наші лікарні, школи і паломницькі притулки в Святій Землі, а російських ченців і прочан або вигнали з Палестини, або тримають в суворій неволі. Ми віримо, що кривава війна з жорстокими ворогами Росії і всього слов'янства безсумнівно завершиться щасливим для нас переможним кінцем, і що день справедливої відплати для них вже наближається. Але безсумнівно також і те, що прийдешнє позбавлення земної батьківщини нашого Спасителя від ворожого племені поверне в наші руки православні храми в жалюгідному стані, і будуть потрібні кошти на їх відновлення і прикрашення.
У свято Входу Господнього в Єрусалим за богослужіннями з благословення Святійшого Синоду нехай пройдуть серед нас з блюдом для збору добровільного подаяння.
1. Звернення це треба надрукувати в місцевих єпархіальних відомостях.
2. Його прикріпити до дверей церков.
3. Зібрані гроші з актом направити до Київської духовної консисторії, яка доставить до Ради православного піклувального товариства.

С. 69. Оголошення
Від ради Київського єпархіального св. Володимирського братства
До населення Київської губернії!
Рада Київського єпархіального св. Володимирського братства за прикладом минулих років виготовляє подарунки для дорогих захисників-воїнів до свята Св. Паски. Братство, пам'ятаючи про воїнів, звертається до настоятелів приходів, членів причту, православного населення Київської губернії, учителів і учнів церковних і міністерських училищ, кооперативних товариств та інших організацій і всіх добрих людей – принести і свою частку на добру справу допомоги воїнам всякого роду пожертвами на подарунки. Подарунки та пожертви рада братсва просить направляти до Києва в Михайлівський монастир до Свято-Володимирського Братсва або на ім'я голови. Голова – єпископ Никодим.
Київські єпархіальні відомості. № 11 (12 березня).
С. 73. Акти про зречення.
Укази Святійшого Урядового Синоду від 6 березня 1917 р. прийняти до відома і виконання і оголосити в усіх православних храмах, а в міських – у першу неділю після Божественної літургії з вчиненням многоліття Державі Російській та благовірному Тимчасовому Уряду її, про що послати всім установам циркулярні укази.
С. 75-76. Від Тимчасового Уряду (офіційно).
Актом 17 жовтня 1905 р. під впливом пробуджених народних сил Росії обіцяні були конституційні свободи. Однак обіцянки ці не були виконані. Виразниця народних сподівань, перша Державна Дума була розпущена. Другу Думу спіткала та ж доля і, безсило здолавши волю народну, уряд зважився актом 3 червня 1907 р. відняти у населення частину наданих йому прав на участь у законодавчій діяльності. Протягом довгих десяти років віднімалися крок за кроком у народу завойовані права. Усі спроби надоумити владу виявлялися марними, і велика світова боротьба застала її в стані морального розпаду, не об'єднаною з народом, байдужою до долі батьківщини і в ганьбі гріха. Ні геройські зусилля армії, ні заклики народного представництва не були в змозі направити колишнього імператора і його уряд на шлях єднання з народом.
Усвідомлюючи всю тяжкість гнітючого країну безправ'я, Тимчасовий уряд визнає за необхідне ще до скликання Установчих зборів забезпечити країну законами, що охороняють громадянську свободу і громадянську рівність.
С. 77. Звернення до населення Південно-Західного фронту.
Пам'ятайте, що затятий ворог стоїть ще на нашій землі, пильно стереже, щоб застати зненацька в період наших внутрішніх чвар, внутрішньої смути, прагне розпорошити нашу армію, перемогти велику Росію. Потрібно викинути його за межі батьківщини, довести до повної поразки, і тим дати можливість нашій великій Росії досягти своїх заповітних історичних завдань і при нових умовах її державного життя відновити свої сили і створити собі щасливе майбутнє. Всі ми служимо одній спільній справі – захисту Батьківщини для її щастя і успіху. Я сподіваюся, що всі ми без винятку виконаємо свій обов'язок перед Богом і Батьківщиною.
Головнокомандувач Південно-Західного фронту Брусилов. 5 березня 1917 р.
С. 79-80. Звернення духовенства м. Києва до православного населення
Зберігайте всіма силами порядок і спокій нашого внутрішнього життя, не залишайте свого обов'язку, але підсильте свою працю для загального добробуту.
Полтавські єпархіальні відомості. 1917. № 8 (15 квітня). Ч. оф.
Маніфест про зречення.
Божою милістю Ми, Микола Другий, Імператор Всеросійський, цар Польський, Великий князь Фінляндський і таке інше, оголошуємо всім нашим вірним підданим.
У дні великої війни і боротьби із зовнішнім ворогом, який прагне майже три роки поневолити нашу батьківщину, Господу Богу завгодно було послати Росії нове важке випробування. Розпочаті внутрішні народні хвилювання загрожують відобразитися на подальшому веденні війни. Доля Росії і честі героїчної нашої армії, блага народу, майбутнє нашої Батьківщини вимагає доведення війни до переможного кінця за будь-яку ціну. Аби не допустити розлучитися з улюбленим сином нашим, ми передаємо наслідування нашому братові, великому князю Михайлу Олександровичу, благословляючи його вступ на престол держави і заповідаємо брату нашому правити справами державними в повному єднанні з представниками народу в законодавчих установах на тих засадах, котрі будуть ними встановлені, приносячи в тому непорушну присягу. 2 березня 1917 р. Псков.
Зречення престолу великого князя Михайла Олександровича 3 березня 1917 р.
С. 615. Склад і програма Тимчасового Уряду.
Петроград 2 березня Від Тимчасового Уряду.
Громадяни! Тимчасовий комітет членів Державної Думи, при співчутті московських військ і населення, досяг в даний час настільки успіху над темними силами старого режиму, що дозволяє йому приступити до влаштування виконавчої влади. Для цієї мети тимчасовий комітет призначив міністрами першого громадського кабінету осіб, довіра яким забезпечена їх минулою публічною і політичною діяльністю.
Голова Ради Міністрів, Міністр внутрішніх справ – князь Георгій Євгенович Львов, міністр закордонних справ – Павло Миколайович Мілюков, міністр військовий і морський – Олександр Миколайович Гучков, міністр шляхів сполучення – Микола Віссаріонович Некрасов, міністр торгівлі та промисловості – Олександр Іванович Коновалов, міністр освіти – Олександр Апполонович Мануїлов, міністр фінансів – Михайло Володимирович Терещенко, обер-прокурор Святійшого Синоду – Володимир Миколайович Львов, міністр землеробства – Андрій Іванович Шингарьов, міністр юстиції – Олександр Федорович Керенський.
Перше. Повна негайна амністія по всім справам політичним і релігійним, в тому числі і терористичним замахам, військовим повстанням, аграрним злочинам і так далі.
Друге. Свобода слова, друку і спілок, зборів, страйків, з поширенням політичних свобод на військовослужбовців в межах, що допускаються військово-технічними умовами.
Третє. Скасування всіх станових обмежень, свобода віросповідань без національних обмежень.
Четверте. Негайна підготовка до скликання на засадах загального рівного, прямого і таємного голосування Установчих зборів, які встановлять форму правління і конституцію країни.
П'яте. Заміна поліції народною міліцією з виборним начальством, які будуть підлеглими органам місцевого самоврядування.
Шосте. Вибори органів місцевого самоврядування на основі загального, рівного і таємного голосування.
Сьоме. Не роззброєння і не вихід з Петрограда військових частин, які брали участь у революційному русі.
Восьме. При збереженні суворої військової дисципліни в строю солдатам і військовослужбовцям треба усунути всі обмеження в користуванні громадянськими правами, які надані всім іншим громадянам.
Київські єпархіальні відомості. № 11-12 (12-19 березня)
С. 90-91. У ті дні не було царя в Ізраїлі; кожен робив те, що йому здавалось справедливим. Подібне зауваженя в Святому Письмі зустрічається кілька разів і вживається для пояснення того, що в той час була неорганізованість у богообраному народі. От і ми, браття-християни, залишились без царя земного, оскільки колишній відмовився від престолу, а призначений ним наступник не захотів отримати верховну владу. Тепер нами управляє і має всю повноту влади Тимчасовий Уряд, що складається з кількох осіб. Звичайно, в самому факті вступу нашої батьківщини на новий шлях державного життя треба бачити прояв волі Божої. Тому треба молитися Господу, щоб допоміг нашому Тимчасовому Уряду і нашим захисникам вивести нашу державу з того тяжкого стану, в якому вона знаходиться. Наш зовнішній ворог – жорстокий і підступний німець – збирається з силами, щоб кинутися на наш край, сподіваючись при цьому на наші суперечки і неорганізованість, на нашу розгубленість. Треба вірити, що Тимчасовий Уряд Держави Російської виведе нашу батьківщину на шлях справжньої свободи щастя і слави. Б.М.
Київські єпархіальні відомості. 1917. № 13 (26 березня). Ч. оф.
С. 97-98. Слово про тих, хто володіє владою
Заповіт підкорятися владі є заповітом ще первоверховного апостола. Ми будемо висловлюватися коротко. Нова тимчасова влада разширила межі свобод. Як пастирі церкви мають діяти в таких випадках? Повинні ненастанно цілою низкою пастирських повчань роз’яснювати своїм парафіянам суттєву різнисцю між свободою і свавіллям. Різниця між ними велика. Наскільки правильним і бажаним є поняття свобода, настільки згубним є свавілля. Свобода, згідно з вченням Євангелія про ставлення людей до влади є силою творчою, а свавілля є силою, що руйнує і громадянський устрій життя, і цілі родини. Свавілля – злочин. Країна, в якій свобода доведена до крайніх можливих меж, є Північна Америка. Права особи та власності там суворо оберігаються. Нехай Господь допоможе нам, щоб новий уряд здолав нашого противника і зікінчив війну славною перемогою. Прот. Кл. Фоменко.
Київські єпархіальні відомості. № 14-15 (2-9 квітня). 

С.105-106. О.о. Бблагочинним і настоятелям церков Київської єпархії
Для рішення всіх питань виконавча влада духовенства і мирян м. Києва з благословення його високопреосвящентва, митрополита Київського Володимира, організує в м. Києві єпархіальний з’їзд духовенства та мирян Київскої єпархії. Відтак пропонується о.о. Благочинним негайно провести в підвідомчих округах вибори духовенства і мирян на майбутній єпархіальний з’їзд на таких підставах: з кожної парафії благочинного округу до благочинних мають прибути в один визначений час всі священики, диякони і псаломщики, які з свого середовища мають обрати на наступний з’їзд одну особу з священиків і одну з дияконів чи псаломщиків. Одночасно о.о. благочинні мають зібрати вибраних для цього з’їзду по парафіям уповноважених від мирян, які зі свого середовища виберуть одного представника від округа на з’їзд. Вибори цих уповноважених від мирян кожної парафії має организувати настоятель. Таким чином, від кожного благочинного округу треба обрати трьох представників – одного від священиків, одного від дияконів чи псаломщиків і одного від мирян. У засіданнях з’їзду можуть брати участь всі бажаючі без права користування безкоштовним помешканням. Відповідальні: протоієрей Е. Капралов (Московська, 29), священик С. Філіпенко (Володимирська, 64), священик Ф. Поспеловський (Дорогожицька, 23) або Консистория.
С. 107. Заклик Київського духовенства 
Зловмисні люди розклеюють листівки, в яких пропонується розправитися з євреями в перші дні Христового Воскресіння. Знищуйте ці оголошення. Церква закликає до миру і любові, засуждує будь-яке насилля. 

С. 113. Головне, до чого пастир повинен закликати наразі ввірених йому овець, зважаючи на сучасні події, це по-перше, спокій, по-друге, надавати нашій діючій армії предмети продовольства. Ці два слова – "спокій" і "продовольство" повинні бути в ці дні, так би мовити гаслом кожного россійського громадянина. Мир залишаю вам, мир мій даю вам, говорив нам творець світу (Іоан 14, 27). Немає нічого кращого, коли люди живуть в мирі між собою.
Київські єпархіальні відомості. № 16 (16 квітня)
С. 125-126. Постанова Святійшого Синоду про займ свободи
Всі, хто мають вільні гроші, переводьте їх на придбання займу свободи.

Полтавські єпархіальні відомості. № 8 (15 квітня). Ч. оф.
С. 637. В єпархіальних відомостях надрукована детальна інструкція духовенству, головні думки якої такі: «З моменту зречення імператора Миколи ІІ престолу, всі російські громадяни вільні від обов’язку вірності династії. Тим більш сильно і наполегливою є зобов’язання всіх бути вірними народу, національним руським завданням, здійснення яких неможливо без перемоги. А перемоги не може бути без дисципліни, без організації, без одностайності, без спокійної роботи. Ред. А. Гречулевич.
C. 639. Зібрання духовенства м. Полтави і Полтавського повіту. 
У четвер 6 квітня в Єпархіальному жіночому училищі відбулося багатолюдне зібрання духовенства і викладачів місцевих духовно-навчальних закладів.

Після обговорення прийняті наступні положення для об’єднання церковних діячів: неможливість повернення до минулого, довіра і підтримка Тимчасового Уряду, війна до остаточної перемоги над ворогами і робота для умиротворення країни.
Ч. Неоф. С. 664-666. До організації духовенства
У змінах державного ладу, що відбулися, православне російське духовенство побачило зорю оновлення рідної держави та церковного життя. Воно одностайно привітало ті високі мотиви і завдання, якими керувалися народні представники, коли наважилися в тяжкий для російського народу час взяти на себе тягар влади і відповідальності за майбутнє Росії. Про таку налаштованість духовенства ми можемо судити з тих відомостей, які дають нам щоденні газети та друковані органи духовества (єпархіальні відомості).

Урядова опіка церкови (слова єпископа Холмського Євлогія), не будемо цього приховувати від себе, надто послаблювала нас, робила нас безтурботними. Тепер опіку знято, і ми стоїмо на власних ногах. Чи не підкосяться вони? І чи загориться в похмурих душах вогонь святої реальності, якщо вони, слабкі не зустрінуть братської допомоги?

Тепер усім православним християнам треба тісно згуртуватися, якщо вони цінують свою віру. Сила православного суспільства в єднанні з Христом, в тіснішому зближенні з церквою, яка є єдністю всіх в одному.

С. 680. Зібрання духовенства м. Полтави і Полтавського повіту
На зібрані було заслухано наступне привітання представника малоросійського позапартійного товариства «Просвіта» Г. А. Ковалевського про необхідність спільної работи з мирянами із здійснення церковних реформ: «Отці і браття. Прийшов я до вас сказати щирого привіта від новонародженого українського товариства «Просвіта», кликати Вас до роботи в тому непартійному товаристві».

С. 687. Позаєпархіальні новини
Ставлення єпархіального духовенства до державного перевороту
Відмінна риса ідеального ладу церкви – соборність, а не самодержавність. Навіть для Риму собор – вищий авторитет. Зважаючи на самодержавство, як факт нашого громадянського життя, православна церква малювала його в лише «піднесенно чистій формі, в якій цар, обранець і помазаник знаходиться завжди в живому спілкуванні з народом на користь церкви і підданних. Але ця чиста ідея, відзначає єпископ Євлогій Холмський, на жаль, не знаходила здійснення в нашій російській дійсност. Тому таке самодержавство викопало саме собі могилу». І царям, як ставленикам суду Божого, відповідати перед Богом. Адже, якщо Господь поставляє на царство, то він і представляє їх: «Вишній, що володіє царством людським, і йому ж вирішувати, як дати його», «Царі приходять і йдуть, а віра і родина – це такі святині нашого серця, які мають вічне неминуще значення, незалежне ні від яких обставин». Цю формулу духовенства виказав єпископ Євлогій.

С. 688. Оцінка старого ладу
Колишній устрій, з якого виросло немовля – російський народ – «бездушний», поліцейський. Йому нема і не буде повернення (Тульські єпархіальні відомості, № 7-9). І в громадському житті, і в житті церковному він посіяв немало бур’яну. «Після того, що стало відомо нашому народу під час війни про зради деяких воєначальників (Мясоєдов, Сухомлинов), про ганебні сдачі фортець (Григорьєв та ін.), злочинне недбальство старої влади в ставленні до постачання армії всім необхідним, про пригоди відомого «старця» Распутіна, від волі якого часто залежало отримання міністерської посади чи єпископської кафедри. Після того, що пережито російським народом в зв’язку з продовольчою кризою і примарою голоду, треба дивуватися не тому, що революція відбулася, а тому, що її так довго не було (Саратовські Є.В. № 8)

С. 690. Розбіжності Святійшого Синоду з обер-прокурором
Між членами Святійшого Синоду і новим обер-прокурором В. Н. Львовим виникли серйозні протиріччя, що хвилюють церковні кола. Члени Синоду стали в опозицію до В. Н. Львова з самої появи його в Синоді. Кожне засідання Синоду закінчувалося суттєвими розбіжностями, кожен день приносив нові непорозуміння.

Перший візит В. Н. Львова на засідання Святійшого Синоду відбувся 4 березня, коли він заявив ієрархам про повну свободу церкви і про її вільне самоуправління. Членам Синоду було також оголошено від імені Тимчасового Уряду, що він визнає Синод у дійсному складі і не має наміру викликати нових архієрєїв. Однак через два дні був звільнений митрополит Пітирим і запропоновано митрополиту Московському Макарію подати у відставку, як ставленику Распутіна. Синод протестував проти тиску обер-прокурора на митрополита Макарія і повернув йому подану заяву про звільнення на спокій. Через кілька днів відбувся виклик в Петроград єпископа Уфімського Андрея (кн. Ухтомського) і архієпископа пензенського Володимира (Путяту), за власною ініціативою обер-прокурора без відома Синоду. Члени Синоду залишились цим дуже незадоволені, бо вважали що обер-прокурор порушує канонічні норми управління церквою.

Синод, коли дізнався, що обер-прокурору уряд доручив скласти новий закон про управління церквою, і що до цієї роботи він уже приступив, то вирішили обговорити питання розробки цього закону. Однак В. Н. Львов оголосив, що закон буде готувати сам, без участі членів Синоду.

На наступному засіданні було порушено питання про ревізію господарчого управління Синоду. В. Н. Львов заявив, що здійснювати ревізію він не дозволить, а господарчі питання Синоду буде контролювати сам. Члени Синоду побачили в поведінці В. Н. Львова намагання самодержавно роспоряжатися церковними справами і протестували проти такого «деспотизму». На нараді шести архієпископів було вирішено скласти мотивовану записку про зняття з себе відповідальності перед церквою за рішення церковних справ за таких дій обер-прокурора.

Синод уповноважив митрополита Володимира, архієпископа Арсенія і протопресвітера Дернона довести до відома уряду про діяльність В. Н. Львова. Доручення це було виконано, М. В. Родзянко обіцяв постаратися залагодити конфлікт. 13 березня Синод зібрався знову і постановив представити мотивовану записку разом з листом митрополита Володимира Тимчасовому Уряду. (Соврем. Лет.)

Полтавські єпархіальні відомості. 1917. № 9 (1 травня). 
С. 749-753. Позаєпарпхіальні звістки
Відгуки духовенства на сучасні події
Духовенство Катеринославської єпархії першим відгукнулося щодо зміни державного ладу. 4 березня були видані маніфести про події державної ваги. 7 березня в Катеринославі відбулося скликане за ініціативи ректора духовної семінарії протоієрея І. Кречетова, багатолюдні – більше 500 чоловік – збори пастирів, іноків, дияконів, псаломщиків, корпорацій місцевих духовно-навчальних закладів, учителів церковних шкіл, чиновників духовної консисторії, церковних старост. З питання реформи церкви постановили: а) церква повинна управлятися всеросійськими соборами, що скликаються не менше одного разу на рік. В соборі беруть участь з правом вирішального голосу не тільки єпископи, але й обрані єпархіальними зборами представники кліру і мирян; б) всі єпархіальні духовно-навчальні заклади (чоловічі і жіночі) повинні бути реформовані за зразком державних учбових закладів і взяті на утримання держави; в означених навчальних закладах мають безкоштовно здобувати освіту діти духовенства і причту церкви; в) всі кошти, які при цьому вивільняються мають йти на церковні потреби.
Полтавські єпархіальні відомості. 1917. № 10 (15 травня). 
С. 796-800. Основне сучасне завдання діячів церкви
У Полтаві тільки, що закінчився позачерговий з'їзд (3-6 травня) духовенства та мирян у незвично великій кількості членів – 420. «Не вплутуйте церкву в боротьбу партій, яка їй не потрібна. Її велич і сила в тому, щоб бути голосом вічного права та справедливості до всіх». Повідомлення протоієрея С. Четверикова.

С. 800-816. Живаго С. Революция, новий лад і порядок

Я вірю нашому уряду. Від нас всіх і від кожного з нас залежить, щоб велика російська революція стала «державним переворотом» в тому сенсі, що в нашій державі встановиться й утвердиться справедливий, цілком демократичний новий лад, новий порядок!

Полтавські єпархиальні відомості. 1917. № 11 (1 червня) Ч. оф.

Позачерговий Полтавський єпархіальний з'їзд представників духовенства і мирян 3-6 травня 1917 року
С. 873-874. Ставлення до політичного моменту
Згадайте останні петроградські події 21-23 квітня, коли на вулицях Петрограду почулися братовбивчі постріли, що пролунали з рядів, так званої «красної гвардії» робітників, озброєних гвинтівками, у беззбройний натовп маніфестуючих солдат і громадян. Що ж? Невже бідній Росії випало терпіти жахи громадянської міжусобиці? Невже не знайдеться достатньо розсудливості і сильного голосу в державі та владної руки, щоб сказати знахабнілій безвідповідальній зграї Леніна і К° «руки геть…» Ви приїхали з Німеччини, ви сієте розбрат та міжусобиці, ви зрадник, хіба не бачите, що з-за вашої спини виглядають німецькі каски? А між тим зловісний шепіт повзе країною: «Тимчасовий уряд сидів під арештом 6 годин», «іншим разом він вже 24 години безсилий, у нього немає влади». Отже, нехай живе Тимчасовий Уряд, сильний довірою країни, що має всю повноту влади.

Полтавські єпархіальні відомості. 1917. № 16 (15 серпня) Ч. неоф

С. 1290-1292. Перший Всеросійський з'їзд духовенства і мирян у Москві
3-го червня було оголошено про формування секцій. Була запроваджена українська секція. 4, 5 червня йшла робота в секціях. Полтавці, за пропозицією о. Євс. Єллинського, на своїх загальних зборах вирішили, кому в яку секцію записуватися, щоб ні одна секція не залишилась без представників від полтавців.

10 червня за повного складу з'їзду від імені українців виступив депутат Полтавської єпархії Прилуцького повіту Ів. Ол. Морачевський, та зачитав декларацію: «Представники духовенства та мирян українських єпархій, делеговані на всеросійський церковний з'їзд, мають честь доповісти високому зібранню наступне: Почуття відповідальності перед історичною долею всієї Русі велить нам сказати, що Україна переживає зараз тривожні дні. Ми передбачаємо велику небезпеку, щоб взаємні стосунки України і Росії не вилились в трагічні форми, якщо не настане з обох боків розуміння природно-історичних прав України на повне самовизначення у всіх галузях життя. Ми чесно і відверто запевняємо, що Україна не шукає разриву, що вона – рідна сестра Великої Русі, якою була завжди. Але є небезпека на шляху підтримки й утвердження зв'язку та єдності України і Русі, як державного, так і церковного характеру. Україна тепер на межі історичного перевалу. Ми всією вірою своєю стверджуємо, що тільки у вільному процесі самовизначення запорука перемоги сил об'єднуючих, а в умисній затримці цього процесу ховається стихія загального розвалу Русі. Ми настійно закликаємо високе зібрання і просимо його підняти свій авторитетний голос, шоб почули його відповідальні правителі, що історично необхідно дати простір і свободу Україні. І ця воля, ми переконані, укріпить у теперішню тяжку годину на рубежі епох, цілість плоті та духу Держави Російської. Український конгрес та український церковний з’їзд не можуть, не повинні турбувати Велику Русь. Без свого конгресу і церковного з’їзду Україна не може принести в Установчі Збори і Всеросійський Церковний Собор своєї народної волі. Церква в Україні є душею народу. Сподівання народу є і бажанням церкви. А відтак церква в нас є народом і за народ. Нерозривно зв’язані протягом свого історичного буття церква і народ тільки у взаємному спілкуванні кують і викують своє благо та благо рідної сестри Великої Русі на всі наступні віки. Багатостраждальна, але зараз вільна Україна з любов’ю і радістю прийме в своє лоно Холмщину і будь-яку частину Півдня Росії де є живі душі, що тяжіють до ідеалів рідної і вільної матері Украіни. Розуміючи всю серйозність трагедії, яку переживає держава, українська фракція Всеросійського церковного з’їзду висловлює наступні побажання: 1) необхідно забезпечити Украіні свободу церковно-політичного самовизначення; 2) провести зачатки соборності та українізації у всі галузі церковного життя; 3) надати Україні свободу і в найближчому часі скликати Всеукраїнський церковний з’їзд духовенства і мирян.

Хочемо вірити і сподіваємося, що високе зібрання, слухаючи голос історії, по-братському протягне нам руку. Перед лицем ворога, що прагне роздробити сили Росії, ми покажемо світу силу і міць великої батьківщини нашої, що героїчно перемагає і героїчно творить нову еру свого достойного буття.

До цієї нашої заяви додаються окремі заяви представників Холмської та Бессарабської єпархії, що полягають у викладі місцевх потреб, які ми цілком поділяємо. Прочитавши декларацію, підписану більшістю української групи, Ів. Ол. Морачевський подав її голові з’їзду. Слідом за украінцями виступили зі своїми заявами бессарабці, білоруси і холмичі. Обговорення не було. Заслухавши декларацію, збори, за пропозицією предствника з’їзду, висловили своє розуміння всім виступаючим групам і готовність сприяти здійсненню їх побажань.
Полтавські єпархіальні відомості. 1917. № 14 (15 липня) Ч. оф. 
С. 1128-1144. Позачерговий Полтавський єпархіальний з’їзд представників духовенства і мирян 3-6 травня 1917 року (вечірнє засідання 5-го травня).
Вечірнє засідання почалося о 7 ½ годин вечора під головуванням В. Ф. Харькова. На черзі – шостий пункт програми: питання про церковну школу (початкову, двокласну та церковно-вчительську). Після того, як заслухали всі думки повітових зборів і промов ораторів, з’їзд постановив: 
1. Початкові церковні школи переходять у відання Міністерства народної освіти з обов’язковим викладанням в них Закону Божого. За парафією зберігається право мати свою церковно-приходську школу, якщо парафія цього побажає, і утримання таких шкіл повинно бути коштом держави. 

2. Всі двокласні школи і церковно-вчительські також передаються в Міністерство народної просвіти для перетворення їх в учительські семінарії. 

3 Приміщення церковних початкових шкіл залишаються власністю парафії, з наданням їх у тимчасове користування Міністерства народної просвіти до облаштування ними власних будівель.

4 Трудівникам церковно-приходських шкіл за їх подвижництво, що виконували свій обов’язок, оголосити народну подяку.

Взявши за основу постанову Лубенських повітових зборів з’їзд прийняв рішення:

1. У вільній національно-териториальній автономній Україні повинна бути вільна автокефальна церква.

2. Православна церква є перша між релігійними організаціями в Україні і поряд з ними має користуватися фінансовою підтримкою держави.

3. Богослужіння здійснюється українською мовою. З цією метою необхідно негайно утворити комісію з компетентних осіб для точного і правильного перекладу книг Святого Писання, а також всіх богослужбових книг і чинів українською мовою.

4. Нові храми на українській землі мають будуватися в національному архітектурному стилі. 

5. Церковний живопис, а також церковна музика не має цуратися національного характеру.

6. Повинна бути створена національна духовна школа для підготовки пастирів української церкви.

7. Для успіху пастирської роботи має бути створена православно-богословська література українською мовою, творцями якої повинні бути українські духовні академії з матір’ю духовної просвіти на Україні академією Київською.

8. Негайно ввести в богослужіння читання Святого Євангелія, а за першої можливості й Апостола українською мовою.

9. Здійснити всі заходи до якомога скорійшого виготовлення богослужбових Євангелій українською мовою.

10. Негайно ввести в практику проповідь і позабогослужбові бесіди українською мовою.

11. В єпархіальних відомостях запровадити український відділ.

12. Утворити комісію зі створення і розповсюдження духовної популярної української літератури.

13. Необхідно перевидати в якомога більшій кількості екземплярів Євангеліє (синод вид.) а також молитовники українською мовою.

14. Необхідно налагодити зв’язок з іншими єпархіальними з’їздами українських єпархій для розробки питання про українізацію церкви і скликання помісного собору як підготовчого до Всеросійского.
15. Необхідно створити комісію для складання українських підручників з Закону Божого.
16. Необхідно провести українізацію існуючої духовної школи до осені, якщо дозволить це зробити наявність підручників і навчальних ресурсів (у перших класах повна українізація зі збереженням викладання російської мови, решти тільки українську мову, літературу, історію).

17. Необхідно все зробити для українизації Київської духовної академії.

18. З метою більш успішної українізації церкви і всього життя бажано, щоб духовенство взяло участь у пробудженні національного самосвідомості українського народу, дотримуючись платформи: національно-територіальної автономії України в тісному федеративному звязку з іншими частинами Великої Російської держави.

С. 1134. Преосвященому Феофану висловити довіру и глибоку повагу з побажанням йому многая літа.
С. 1140. Пропозиція про допущення священослужителям в приватному житті носити одяг світсьго крою та стригти волосся і бороду, недивлячись на роз’яснення В. Ф. Харькова і депутата Ів. Ол. Морачевського, відхилено криками з залу «Якщо батюшки не хочуть втратити залишки поваги, нехай не знімають ряси».
С. 1142. На пропозицію голови вирішено послати обер-прокурору Святійшого Синоду В. Н. Львову таку телеграму: «Позачерговий полтавський єпархіальний з’їзд духовенства і мирян у кількості 420 чоловік закінчуючи свою роботу з питань негайних реформ церковного життя, надсилає палкий привіт Вам, першому обер-прокурору Святійшого Синоду у вільній Росії, глибоко вірячи, що в спільній з Вами роботі великий православний руський мир побудує своє церковне життя на святих основах вічних істин Святого Євангелія». 
Полтавські єпархіальні відомості. 1917. № 17. 

С. 1327-1335. Перший Всеросійський з'їзд духовенства і мирян у Москві (продовження)
З’їзд відвідала американська делегація – містера Джона Мотта, президента Всесвітнього союзу християнської молоді і містера Крейна. Вони посіли місце в президіумі.
Мирянин С. Прокопьев сказав: «Церкву ми віддали на утримання держави, поставили її з протянутою рукою, зрівняли з католицтвом, з протестантством. Потрібно створити фонд на утримання церкви з пожертвувань монастирів і податку мирян на користь церкви. Держава винна в приниженні церкви і має тимчасово підтримати її до утворення церковного фонду».

Обер-прокурор Світійшого Синоду В. Н. Львов сказав: «Питання тут обговорювалося з різних боків. Я буду розглядати його з практичної, життєвої. Відділення церкви від держави повинно бути актом дружелюбності чи ворожості? Будемо стояти на позиціях дружелюбності. Щоб відділення мало характер дружелюбності, потрібна тривала підготовка. Обидві галузі у нас надто переплетені. За таких умов негайне відділення буде руйнівним і для церкви, і для держави. Необхідно накреслити кроки в цьому напрямку. Свобода є перше і необхідне право церкви. Перший дружелюбний акт держави стосовно церкви є дарування церкві свободи. Другим кроком має бути розмежування сфер церковної і світської. Нарешті третім кроком має бути відокремлення церкви від держави, але цей крок може бути здійснений нескоро».
Промова обер-прокурора дала зрозуміти зборам, у якому напрямку уряд має вирішувати питання про стосунки церкви і держави. Поставлений на голосування 1-й пункт доповіді приймається переважаючою більшістю. Автор огляду протоієрей С. Четверіков.

Києвські єпархіальні відомості. № 30-31 (23-30 липня).
Указ з Святійшого Правлячого Синоду синодальному члену преосвященому Володимиру, митрополиту Київському і Галицькому, Успенської Києво-Печерської лаври священоархимандриту.
У Святійшому Правлячому Cиноді Російської православної церкви Слухали: телеграму одного з єпархіальних преосвящених з повідомленням, що від окружних і сільських виконавчих комітетів і від парафій надходять заяви про припинення внесків від церков на єпархіальні потреби.

Наказано: існуючі зараз внески від церков на духовно-навчальні заклади та інші єпархіальні та загальноцерковні потреби, встановлені частково в законодавчому порядку, частково розпорядженнями Святійшого Синоду і місцевого єпархіального начальства, зберегти. До тих пір, поки ці закони і розпорядження не відмінили у встановленому порядку, внески церков є обов’язковими. Відмінити згадані закони не має можливості. На це потрібні значні кошти. Таким чином церковні податки і за нового ладу не можуть зникнути, інакше відродження церковного життя виявиться недосяжним.

С. 250. Від Київської духовної консисторії

Духовна консисторія вимагає від настоятелів церков і монастирів м. Києва і Київської єпархії провести 5-6 серпня цього року церковний збір на користь Товариства боротьби з проказою, запросивши до участі парафіян. Разом з тим настоятелі церков м. Києва і Київської єпархії зобов’язані оголосити перед сбором до народу слово чи прочитати розіслане по церквам повчання, яким пропонується звернути увагу парафіян на мету пожертви. Гроші, що зберуться, належить відправити о.о. благочинним в консисторію.
Київські єпархіальні відомості. 1917. № 40-41 (2-9 жовтня) Ч. оф.
С. 311. Від Київської духовної консисторії
Внаслідок клопотання Генерального Секретаріату Української Центральної Ради, згідно визначення єпархіального начальства від 28 вересня за № 2103, оголошується духовенству єпархії до виконання розпорядження, щоб в день виборів до Установчих зборів – у неділю 12 листопада богослужіння в сільських храмах було закінчено до 9 години ранку, щоб дати можливість взяти участь у виборах більшій кількості виборців.
С. 312. До відома пастирів Київської єпархії 
Тривожний час, що ми переживаємо, приховує в собі грізну небезпеку для православної церкви і її служителів, вимагає самого тісного об’єднання пастирів, як між собою, так і зі своїми архіпастирями. З метою такого об’єднання в минулому місяці вересні, зорганізувалася Спілка пастирів Києва. До складу членів війшли всі київські вікарні єпископи і близько 60 пастирів м. Києва. Головою загальних зборів спілки був обраний протоієрей С. Трегубов, товаришем його протоієрей М. Вишневецький, казначеєм протоієрей В. Богородицький і секретарем священик Н. Поройков. До Спілки можуть входити за бажанням і пастирі єпархії, тобто ті, що не служать у Києві. Але доцільніше і бажано було б, щоб останні утворили власну спілку. Територіальною одиницею для об’єднання може стати повіт. Організовані повітові спілки могли б увійти в контакт зі спілками пастирів м. Києва через делегатів, по одному чи два від кожного повіту. Вироблено «Положення про Спілку пастирів м. Києва», яке може бути зразком для повітових спілок.

Київські єпархіальні відомості. 1917. № 46-47 (12-16 листопада) Ч. оф.
С. 360. Від Київської духовної консисторії
1. На основі визначення єпархіального начальства 2-4 листопада, консисторія пропонує о. о. благочинним поквапитися внести встановлений для церков 25% свічний збір.

2. Київська духовна консисторія пропонує всім о. о. благочинним і причтам, що не прислали в Консисторію до цього часу додатковий семирубльовий довнесок на виписку «Церковно-общественного вестника» на поточний рік, з 1-го грудня вислати такі до редакції.

Київські єпархіальні відомості. 1917. № 48-49-50 (3-17 грудня) Ч. оф.
С. 365. Від Київської духовної консисторії 
Київська духовна консисторія сповіщає всім причтам та мирянам, що Всеросійській православний церковний собор має почати свою працю 28 грудня. Заклики на собор розіслав до причтів та мирян комісар Консисторії пан отець Павло Пащевський.

С. 366. Від Генерального секретарства справ внутрішніх Генерального Секретаріата України до Київської консисторії
Сим подається до відома Київської духовної консисторії, що духовні консисторії і усі підвладні їм церковні установи та особи в їх характері державних установ підлягають держаній владі України і по всіх справах, які належали до заряду Російського міністерства ісповідань вони повинні мати зносини через Тимчасового комісара духовних справ з секретарством справ внутрішніх.

Оповістка

Доводиться до відома Київської єпархії, що до праці приступили нові члени Консисторії, обрані київським єпархіальним з’їздом, а саме: протоієрей Василь Липківський, протоієрей Нестір Шараєвський, священник Петро Тарнавський, священник Сергій Філіпенко і священик Павло Старовойтенко. Комісар священик Павло Шараєвський.

Мисионерский сборник. 1917. № 6-7. 
С. 298. З’їзд у Н.-Новгороді православных старообрядців-єдиновірців
У Н.-Новгороді відкрився з'їзд православних старообрядців. На з'їзді, як повідомляло «Утро России» № 182 від 27-го липня, прибуло більш 180 делегатів з різних куточків Росії, в тому числі з Кавказу, з Сибіру, з Пермської губернії, з Дону та з Петрограду. Головою був обраний єпископ Уфимський Андрій. За пропозицією єпископа збори надіслали телеграму О. Ф. Керенському такого змісту: «Всеросійський з'їзд православних старообрядців цілком довіряє Вашому патріотизму, шле Вам свої найкращі побажання і готовий всіляко допомогати уряду в тяжку годину випробувань. Вірте, Олександр Федорович, що корінна Русь чекає ясного, твердого заклику в ім’я Боже і спасіння батьківщини. Негайно організуйте життя парафій». Крім того, за пропозицією єпископа Андрія, така ж телеграма була надіслана голові Державної Думи Родзянко.
Свет Печерский. 1918. № 1-17.
С. 268-270. Записка Львівського митрополита, графа Андрея Шептицького про передбачуваний військовий, правовий і церковний устрій Руської України у випадку захоплення її австрійськими війсками.
Як тільки переможна австрійська армія вступить на територію руської України, негайно треба вирішити три завдання у військовій, правовій і церковній організації краю. Рішення цих завдань має передувати який би то не було мирній конференції; не тільки для прискорення нашої армії та очікуваного повстання українців, також для врегулювання цього повстання, але і для того, щоб ці області, якомога скоріше відторгнути від Росії і надати їм симпатичний населенню характер області національної, від Росії незалежної, чужій державі царів. З цією метою варто використовувати всі Росією придущені (штучно спотворені) традиції України, настільки міцно відродити їх в свідомості народних мас, щоб ніяка політична комбінаця не була в змозі знищити нашу перемогу.
1. Військова організація. Цю організацію слід було побудувати на традиціях запорізьких казаків. Треба мати на увазі, що ці традиції ще живі в Україні і мають місцево-націоналістчний характер. Донські козаки, які вважаються специфічно-руською організацією, є перекрученням цих традицій. Руські донські козаки, крім ім’я, нічого не зберегли від українського козацтва. Тим не менш им’я «козак» є в народі синонімом стародавнього національного героя. Найбільш видатний полководець нашої армії міг би після якої-небудь перемоги бути призначеним, по повелінню нашого імператора, гетьманом України. Перебуваючи в ранзі фельдцейхмейстера (повний генерал), він міг би при збереженні ієрархічних меж нашої військової адміністрації, отримати певну автономність, щоб за верховного керівництва ввіреними йому військами, він був би в змозі утворити кадри, в яких повсталі українці могли знайти собі підходяще місце. Національний характер повинен був би виразитися в назвах керівників (атамани, осаули, сотники), крім того в одязі, по можлиості, мові командування. Гетьману належало б надати право видавати «універсали» (накази і звернення до армії і населення), призначати атаманів, осаулів, сотників і т. д. На допомогу йому можна було б призначити особу освічену в історії козацтва, яка редагувала б письмову частину і, так би мовити, могла допомогти йому порадою. Така військова організація легко розповсюдилась би на весь край, сприяла б руху серед українців і регулювала б цей рух.

2.  Правовая организация. У розпал війни належало б звернути увагу і на цю організацію, щоб наочно і переконливо довести населенню, наскільки в різних відносинах російське законодавство було до нього несправедливим і тяжким. Окрім оголошення свободи особистості, віротерпимості по відношенню до всіх релігій і т. п. основ, належало б опублікувати австрійський громадянський звід законів (українською мовою), а також, по можливості, і інші австрійські постанови і рішення. Комісія з австрійських і руських (українських) юристів могла б підготувати докладну коротку кодифікаційну роботу. Належало б, перш за все, взяти до уваги ті сторони громадського і правового життя, у яких українське населення відчуває себе найбільш пригнобленим.
3. Церковна організація. Ця організація повинна мати на меті ту ж ціль: якомога повніше відділити українськую церкву від російської. Не торкаючись сфери догматики, належало б видати цілу низку церковних постанов (наприклад, українська церква виходить з підпорядкування Петербузького Синоду; забороняється молитися за царя; пропонується молиться за Його Величність; властиво великоруські московські святі викреслюються з календаря і т. д.) Всі ці декрети могли б від імені «митрополита Галицького і всієї України» постановити все це, що відповідало б і узгоджувалося з основами східної церкви, традиціями митрополії і було б схвалено військовою адміністрацією). Як митрополит, я міг би це зробити, оскільки, згідно постановам східного церковного права і традиціям моїх попередників, я маю право – схвалене і Римом, – здійснювати архіпастирську владу в усіх цих областях. Якщо мої пропозиції будуть схвалені – а це неодмінно буде, то в Україні створиться центральна духовна влада, і церква, як організм, що являє собою неділиме ціле, буде відєднана від російської. Частину єпископів уродженців Великоросії, також тих, які не підкоряться цим розпоряженням, можна було б негайно усунути, замінивши їх іншими, що сповідують українські та австрійські переконання. Рим згодом, погодився б зі всіма цими постановами і призначеннями. Схвалять їх і східні патріархи, яких оплачує уряд.

4. Коли зберегти народу все те, що йому може буть близьким в обрядах, підняти рівень духовенства, звільнивши його від тяжкого ярма Синоду і Консисторії, від яких він так багато терпить, та коли повернути духовенство від колишньої його політично-поліцейської діяльності на ґрунт чисто церковний і християнський, можна бути впевненими в загальній покірності. Таким шляхом єдність Української церкви буде збережено чи створено, і відторгнення її від російської буде міцно і грунтовно встановлено. Канонічні основи для такої дії прийнятні з погляду католицької, а з боку східно-православної – законні, логічні і не потребують пояснень. Визнання всього цього я міг би провести в Римі, чи вірніше, я вже в значній частині все підготував. Ортодоксальність церкви цим не була б порушена. Вона повинна бути збережена в цілості; слід було б тільки докорінно очистити її від московитських впливів. (Підписано) Андрей Шептицький. Львів 15 серпня 1914 р. З німецького оригіналу переклад вірний: Голова Особливої міжвідомчої комісії з розбору архіву митрополита Шептицького К. Воєнський. Червень 1916 г.
Свет печерский. 1917. № 7 (12 февраля)
С. 57-61 Призвание духовенства в государственных делах
У нашому освіченому суспільтві часто говорять про те, що духовним людям не годиться втручатися в справи світські. Про те саме пишуть у багатьох книгах та газетах. Придумали навіть особливе слово «клерикалізм» для позначення впливу духовенства на мирські справи. А між тим час настав для нашої батьківщини. Кожна людина, кожен громадянин руської землі повинен взяти участь в цьому будівництві і державному перетворенні, взяти свою посильну участь, і чи можна недопускати до цієї великої роботи духовних осіб, чи можна боятися їх впливу? І коли ми чуємо, що такий митрополит, чи єпископ, чи священик набуває в усіх цих справах більшого впливу, що до слів його прислухається державна влада, що з ним радяться міністри і сановники, що вони стають сильними управителями великих справ у державі, ми не тільки не повинні лякатися цього, але повинні радіти, що слово християнської істини чутно всюди, і навіть у високих місцях. Ми повинні утвердити себе в думці, що державне будівництво має перейнятися Духом Христовим, а служителями, проповідниками і раздаятелями благодатних дарів Духу Христового є священство. Канонарх.
Церковно-общественная мысль: прогресивный орган военного и морского духовенства. 1917. № 1 (25 июля)
С. 5-10. Наше горе (на захист духовенства)
Православне пастирство взяте під загальний і всесторонній суд і підозру. До нього пред’являють звідусіль найвимогливіші позови. Начебто всі хороші доброзичливі слова зразу всі випали з пам’яті, начебто зненацька розгубилася кудись охота і мужність говорити їх. Ми просимо залишити звинувачувальний тон стосовно нас. Протоїєрей Євгеній Капралов. 

С.34-39. Всеросійський з’їзд військового і морського духовенства
1-11 липня цього року в м. Могильов (губернський) відбувся Всеросійський з’їзд військового і морського духовенства, організований за ініціативою і програмою протопресвітера Г. І. Щавельського. Скликаний для більш тісного пастирського об’єднання в даний історичний момент, а також з метою колективного вирішення деяких існуючих питань церковно-громадського життя, з’їзд привернув до себе велику увагу військово-морського духовенства, від якого прибули:
а) всі обрані делегати від фронтів північного, західного, південно-західного, румунського і кавказького, а також від чорноморського і балтійського флотів;
б) головні священики армій;
в) делегати петроградського району;
г) представники службовців духовного управління.
У складі вказаних осіб з’їзд почав свою роботу 1-го червня в приміщенні жіночого духовного училища після урочистого молебну. З особливою увагою вислухали на початку чуттєву промову о. протопресвітера, з’їзд просив його бути почесним головою і обрав до президіума. Також туди увійшли: прот. Лепортський, товариші його – прот. Богородицький і прот. Рубін, секретарі священики – Яструбецький і Образцов, прот. Мітерев, диякон Поспелов і псаломщик Бобовський. З метою більш детальної розробки питань з’їздом були організовані наступні секції: а) з питань пастирської діяльності; б) про реорганізацію духовного правління; в) про права військово-морського духовенства; г) про господарчо-благочинну діяльність; д) про Помісний собор і Установчі збори; е) про видавничу діяльність; ж) про священиків розформованих частин.
А. Ставлення військово-морського духовенства до державного перевороту що відбувся. Після тривалих палких обговорень з цього питання з’їзд одностайно привітав державний переворот як історичний момент надзвичайної ваги, що відкриває перед руським народом світлі перспективи оновленого політичного і церковно-громадського життя.

Б. Реорганізація духовного управління. Серед цілої низки заходів, вказаних учасниками з’їзду з метою більш досконалої реорганізації управління, одноголосно було прийнято пропозицію комісії про запровадження замість існуючого духовного правління з 5 чоловік протопресвітерську раду з 10 виборних членів. 
В. Застосування виборного начала. Протопресвітером обрали Г. І. Щавельського.
Д. Організація благочинної діяльності. Відкриття гімназії-притулку. Надання допомоги сімействам священиків, вбитих та померлих на війні. Положення про Ессентукський санаторій.
Е. Обрання делегатів з’їзду військового і морського духовенства на церковний собор 15 серпня в Москві. Обрані: прот. Спаський, дияк. Симо, свящ. Єгоров, свящ. Стешенко, псал. Заборовський; прот. Лепортський, прот. Богородицький, прот. Рубін, прот. Воловей, прот. Матіков, прот. Успенський, прот. Крилов.
Ж. Журнал «Вестник военно-морского духовенства» перейменували в «Церковно-общественная мысль», редактором залишили Г. І. Щавельського, замісником Е. З. Капралова.
С. 11-18. Чергові завдання військового духовенства

Нові обов’язки православного духовенства революційної армії полягають в тому, що воно має брати участь в усіх виборних солдатських організаціях – в комітетах полкових, ротних, корпусних, госпітальних армійських, в солдатських дисциплінарних судах. Цією участю в солдатських організаціях духовенство покаже наочно своє єднання з солдатами. Програма «Критика церкви» зашкодила тому, щоб в солдатські комітети пройшли духовні особи, але наразі атмосфера розряджається, духовенство вірне революції і обов’язку і покаже це своїми справами.
